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Családoknak
nélkülözhetetlen a meleg nyáridőben a

Jégszekrény.
Kaphatók erős és tartós jégszekrények

Sebők Mihály
vaskereskedésében. 

Szeged, Széclién^i-tér.

Két választás tanúságai.
Csongrádmegye romlott közéletéről.

Nem vóletlenségből történt, hogy 
az ország legfelsőbb bírósága éppen 
Csongrádmegye két kerületében semmi­
sítette meg a múlt év őszén megtartott 
követválasztást, bár azelőtt is meges­
tek már ily es dolgok ebben a szeren­
csétlen vármegyében, melynek lakos­
sága oly sok izgalmat állott ki már a 
múltban is, de azért még ma is kevés 
a remény arra, hogy a békés munká­
nak, a közélet tisztaságának és a nép­
jólét fejlődésének korszaka hamarosan 
elkövetkezzék.

Gsongrádon Baross János, a tápéi 
kerületben Enyedi Lukács választását 
semmisítette meg a kúria tömérdek vá­
lasztási visszaélés miatt, amelynek kö­
vetkeztében Baross János volt csong­
rádi követ választói jogát egy évre, az 
Enyedi-párt elnökének, Eszes Mátyás­
nak választójogát pedig fél évre föl is 
függesztette. Szerencséje Novák József 
szegvári követnek, hogy áz ő mandá­
tumát nem támadták meg, mert rajta 
is elverték volna a port. De hát nem 
volt, aki a vizsgálat megejtéséhez szük­
séges 3000 koronát letette volna.

Nem véletlenség ám, hogy e há­
rom kerületben történt a legtöbb visz- 
szaélés. Az sem véletlenség, hogy a 
megsemmisített mandátumok volt tulaj­
donosai ugyanegy párthoz tartoznak, — 
a sokat gúnyolt fazék-pártnak lévén 
hívei.

Csongrádmegyében a választások 
sorsát az elvek ritkán döntötték el, ha­
nem többnyire a lélek-vásár, etetés­
itatás, a pénz. Ebben a szerencsétlen 
megyében ugyanis eddig tulajdonképen 
pártok alig voltak, hanem volt és van 
Pallavicini-uradalom, azaz hatalom és 
van nép, amely elkeseredett küzdelmet 
vív ellene.

Az uradalom és a nép ezen elke­
seredett küzdelme, talán mondanom is
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fölösleges, az anyagiak körül forog leg­
inkább. Az uradalom gazdag és hatal­
mas, a nép szegény és elnyomott. Az 
uradalom minden eszközzel küzd ha­
talmának megtartásáért, a nép pedig az 
elnyomói ellen — a boldogulásáért.

Hol az egyik, hol a másik kerül j 
felül a megyében és ettől függ a me­
gyei választókerületek sorsa is. Volt 
idő rá, hogy a megyében csak egyet­
len ur volt és az nem Pallavicini őr­
gróf volt, hanem Sima Ferenc. Hogy 
el kellett mégis buknia, annak oka sa­
ját maga volt. Az ő uralma éppen úgy 
bővelkedett az erkölcstelenségekben, mint 
akár a mai. Az eszközökben ő sem 
volt válogatós és annak idején az el­
lenzéki jelöltek éppen úgy vásárolták a 
megyei kerületeket, mint a fazék-pár­
tiak most. Igaz, hogy van ebben némi 
különbség. Azelőtt csak egyetlen em­
bert kellett megvesztegetni, ma azonban 
a szavazó polgárok százait.

Jelenleg a megyében az úgyneve­
zett „tarisznyások“ vannak túlsúlyban, 
bár ez a többség harminc főre se te­
hető. Az ellenzék ereje azonban abban 
a rettenetes küzdelemben, melyet a sa­
ját táborának megtisztításáért folytatott, 
megőrlődött nagyon, de ma már kezd 
öntudatra ébredni és régi ereje is ap­
ránként visszatér. A megyei ellenzék 
most már a „tarisznyások“ fellegvárát, 
a tápéi kerületet a diadal biztos remé­
nyével ostromolja.

Ez a kerület legutóbb tiz éven át 
a Pallavicini-uradalom sasfészke volt. 
Bevehetetlennek hitték, de már az őszi 
választáson is hajszálon mult, hogy a 
dr. Kelemen Béla kurucai be nem vet­
ték. Ez a bukás nagy hasznára vált 
a népnek, mert belátta, hogy az ellen­
fél étellel és itallal, pénzzel jól föl van 
fegyverkezve és zsoldosai mindenre 
kész, elszánt fickók, akik nem retten­
nek vissza semmitől.

Ezzel szemben szervezkedett tehát 
a kerület népe és lelkesedéssel várja a 
győzelmes csatát, amelynek következ­
ménye az igazság diadala lesz.

Más ez a küzdelem, mint hajda­
nán. A nép jelöltje ma olyan ember, 
aki előtt még az ellensége is tisztelettel 
emel kalapot, akiről roszat senki sem 
tud mondani és akit fönt-lent, egyaránt 
tisztel, becsül és szeret mindenki.

Hivatott vezére ő Csongrádmegye 
ellenzékének, mert eddigi munkásságá­
val is bebizonyította, hogy nemcsak te­
hetsége, de szilárd akaratereje is van 
a nép igazáért és jobbléteórt folytatott 
küzdelemre.

Pártjával szemben áll a „tarisz­
nyások“ hada. Jól ösmeri őket az egész 

i megye. Ezek a régi elnyomói, zsarno-
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Hirdetések árszabály szerint.

kai és kizsákmányoló!. Ezeket nem a 
lelkesedés, hanem az érdek tömöritette. 
Az ő érdekük az, hogy a nép szegény, 
nyomorult és elaljasodott legyen, mert 
akkor könnyebben el lehet nyomni, vagy 
megvásárolni.

Csak a szegény telepesek és zsöl- 
lérek szánandó helyzetére mutatok rá. 
A gazdag uradalomban alig tudják meg­
szerezni a száraz kenyérre valót és e 
mellett még meggyőződésüket sem me­
rik szabadon nyilvánítani, mert félte­
niük kell még a száraz kenyérre va­
lót is.

Ez Így nem tarthat már sokáig. 
El kell jönni az időnek, amidőn e li­
dércnyomás alul felszabadul a megye 
szorgalmas, becsületes és élni való 
népe. A tarisznyások uralmának végét 
kell szakítani, a megye romlott közéle­
tét meg kell tisztítani, nehogy ez a 
becstelen uralom évtizedekre megnyo­
morítsa a megye derék köznépét.

Rostkowicz Arthur.

Városi köz dolgokról.
Irta : Pillich Kálmán.

A májusi közgyűlés csekély érdeklődés 
mellett még ma is bajlódik a szervezeti sza­
bályzat átdolgozásával és valószínűleg a 
júniusi közgyűlés is össze fog esni a má­
jusival, s talán az is megtörténik, hogy a 
sziineti hónapokban is közgyülésezünk.

Mi ennek az oka?
Avagy haszonnal fog-e ez járni?
Nem szaiasztjuk-e el az időt váro­

sunk életkérdését képező nagy dolgok meg­
alkotásától.

Mi a helyzet mai jellege? A hivatalos 
részről merev és oknélküli kicsinyeskedés, 
a régi avult intézményekhez való görcsös 
ragaszkodás, másrészről túlhajtott politikai 
pártérdekek részére előnyök kizsákmányo­
lása, azután a két küzdő fél között szere­
pel bizonyos számú cirkuszi nézőközönség, 
mely közönség röstelkedik gondolkozni, bí­
rálati jogával pedig nem él s azt hiszi, 
hogy a város tanácsa ju ttatta törvényható­
sági mandátumhoz, igy aztán bárminő ja­
vaslatot terjeszt be a város tanácsa, részint 
ezen indokból, részint konzervatív érzelmei­
nél fogva vakon szavaz a tanácsi javaslatra.

Ha a város tanácsa ebből csak maga 
következtetné azt, hogy ime jó utón hala­
dok, működésem ellen felhozott minden fel­
szólalás helytelen, mert hiszen a közgyűlés 
többsége nekem, a tanácsnak ad igazat, — 
ez még nem volna nagy baj.

De nagy bajnak tartom azt, hogy ha­
tósági életünket és önkormányzatunkat el­
lenőrző hatalom is igy van meggyőződve.

De bíráljuk tárgyiasan a helyzetet.
Vájjon közdolgaink és ügyeink elbírá­

lására a legutóbbi időben a közgyűléseken
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megjelenni szokott bizottsági tagok számát, 
vagy egyéniségüket tekintve, szabad-e a 284 
tagból álló egész köztörvényhatósági bizott­
ság többségének véleményéül elfogadnia 
rendesen csak 60 —70 szavazóból álló jelen­
legi közgyűlési határozatokat, akkor midőn 
maga a város tanácsa és hivatalnoki kara 
külön ahhoz 21 szavazattal, azután szoká­
sosan berendelt szavazóiból még 25—30 sza­
vazat ki szokott kerülni.

Ilyen szavazat-többséggel hozott hatá­
rozatokat nem szabad a közvélemény he­
lyeslő Ítéletének nyilvánítani, mert:

viszonyítva a határozatok hozatalánál 
nyilvánuló szavazatok számát, az egész tes­
tület szavazat-számához, a határozatok leg­
többje oly törpe kisebbség által hozatik, 
hogy az egész létszám negyedét sem képezi.

Mi lehet ennek oka? Talán egyesek 
közönyössége ; — talán a bizottsági tagok­
nak más téreni elfoglaltsága; avagy nagy­
fokú elkedvetlenedés, hogy az évtizedek óta 
megszokott felületes és a kiadásokat köny- 
nyen eszközlö rendszeren változtatni már 
úgy sem lehet.

Nem szorul bizonyításra, hogy a tör­
vényhatósági bizottság, melynek van 142 
érték-képviselője és 142 választott tagja, 
amihez még 21 tisztviselői szavazat is járul, 
tehát 305 tagú testületből a határozatok 
kilencz tized részének meghozatalánál a je­
lentkező 60—70 szavazat az egész testület 
többségének véleményét nem tükrözheti j 
vissza ; ezért sem a hatóságnak, sem a köz- 
igazgatást ellenőrző hatalomnak nem szabad 
magát elbizni és azt vindikálni, hogy eljá­
rásának és rendszerének helyes voltát a 
törvényhatósági határozatok megerősítenék; 
s igy mindaz helytelen indítvány, amit egye­
sek tesznek, s amit a közgyűlés többsége 
el nem fogad.

Véleményem helyes voltául felemlítem, 
hogy a földhaszonbérek mikénti fizetésére 
tett indítvány tárgyalása két napot vett 
igénybe a nem helyes tanácsi előterjesztés 
folytán és hozatott oly határozat, ami köz- 
igazgatásunk gyarlóságát dokumentálja min­
den pénzintézeti ember előtt, akik tudják a 
munkaidőt megbecsülni.

Avagy a szervezeti szabályzat tárgya­
lásánál a közgyűlés idejét 4—7 óráig kí­
vánta a szervező bizottság megállapítani. A 
város tanácsa a legerősebb alkotmányi jogot 
sértő javaslatot tett, -amidőn a közgyűlés 
kezdetét 4 órára tűzte ki, befejezése elnöki 
önkényre hagyatott.

Az akkori közgyűlési tagok többsége 
egész vehemenciával támadták meg az egy­
folytában! 3 órás tanácskozást.

Vájjon a mostani többség szavazatá­
val alkotott szervezeti szabályzat jogosult 
lesz-e, ha a 141,069/1901. számú belügy­
miniszteri rendelet folytán az uj szervezeti 
szabály 4. szakasza szerint Újszeged és a 
nagykörúton belőli városrészi kerületekből 
58 választott bizottsági tag, a nagykörúton 
kívüli városrészekből 70 bizottsági tag, alsó 
és felsőtanyai kerületekből 72 választott bi­
zottsági tagból fog állam", tehát előrelátha­
tólag 142 választott olyan tagja lesz a köz­
gyűlésnek, kik iparral, földmiveléssel fog­
lalkoznak és nagyobb részben a város kül­
területén laknak, tehát ez a 142 bizottsági 
lag járjon be a közgyűlésbe két órás tár­
gyalásokra a nagykörúton belőli 58 képvi­
selő kedvéért, mert ezeknek a három órás 
komoly tanácskozás sok idő, ellenben a vá­
ros külterületén lakó nagyobb számú bi- ■ 
zottsági tagok inkább tegyenek 4—5 órás j

utat ki és be többször, csak azért, hogy egy 
órával megrövidittetik a tanácskozási idő.

Az én meggyőződésem tehát most is 
csak az marad, hogy a szervezeti szabály­
zat ezen részére hozott közgyűlési határo­
zat a képviselők többsége véleményének 
meg nem felel.

Ezekben ki akartam mutatni, hogy a 
közgyűlési határozatok a törvényhatóság 
össztagjainak véleményét nem dokumentál­
ják. A város tanácsa maga sokban hozzá­
járul ahhoz, hogy a közgyűlések kezdenek 
mindennapossá válni.

Sok véleményt hallottam már, mely azt 
hangoztatja, hogy ezt leginkább szereti 
maga a hatóság, mert munkátlanságát ezzel 
palástolhatja.

Természetem mindenről és mindenki­
ről jót feltételezni, igy én ezen feltevést 
nem fogadom el.

De félek attól, hogy a huzamos köz­
gyűlési turnusok tanácsi előadóinkat nagyon 
lekötik és nem készülhetnek el azon sok és 
nagy elodázhatlau városi ügyeink megoldá­
sára, mikre azonban már haladékot a közvé­
lemény nem fog adni.

Mennyire sok és indokolt vélemény 
lett nyilvánítva csak a választási idő alatt 
is, a vízvezeték, kisvasút, közvágóhíd, köz- 
utaink kiépítése stb. stb. megoldási kérdése 
körül. A város tanácsának tehát késedel- 
meskedni nem szabad.

Egyes fontosabb kérdések mikénti 
megoldására nézve pedig hatóságunk szerin­
tem a legroszabb utón jár, ezt pedig azon 
jelenségből konstatálom, amit a helyi lapok 
a tanácsülésekből közölnek.

Egy nagyon másodrangu kérdésben a 
I a tanácsos urak vitáját olvastam Újszeged 

jövőjére nézve. •=•
Megbotránkoztam, de szomorúság is 

töltött el, midőn oly véleményt hangoztattak 
a nyilvános tanácsülésen, hogy Újszeged ta­
laj kigőzölgései, szunyogai, muslincái és 
egyéb cgyptomi csapásai képtelenné teszik 
ezen terület városi fejlődését s ott semmi­
féle közintézményt létesíteni nem lehet és 
nem szabad.

Csodálkozom, hogy a város egész ta­
nácsa az ifjabb generáczióhoz tartozik, s 
mégis a régmúlt időkből került ósdi állapot 
létezését gondolják fennállani a jelenben is, 
midőn már egész Újszeged területén bele­
értve a városnak ottani egész 3000 holdas 
birtokát is, nincs már egyetlen vizállásos 
gödör, nincs egy árok, nincs csatorna, mely 
bűzös kigőzölgésével rontaná levegőjét, mig 
a Tisza jobb partján elterülő városrész mind­
ezekkel telítve van, szóval a ragályos beteg­
ség minden neme a város régi területén fej­
lődik ki minden évben.

32 év óta lakom Újszegeden, a hiva­
talos orvosi jelentések ezen idő alatt nem 
képesek kimutatni kolera, hagymáz vagy 
difteritisz esetet, és dacára annak, hogy a 
régi Szegedben kiütött kolera és tifusz-jár- ! 
ványok alkalmával az összes ezen járvány- ! 
betegeket az újszeged! járvány-kórházba 
szállították, még ezzel sem lehetett megfer- 
tőztetni az ottani területet.

20 év óta, de különösen a legutóbbi 
időben, amióta az ármentesitési ügy végleg 
befejeztetett, melylyel Újszeged sokkal biz­
tosabbá tétetett, mint maga Szeged ; talaja 
pedig sokkal emelkedettebb, mint a város 
talaja, csak a legerősebb vaskalaposság be­
szélhet Újszegedről úgy, amint a junius 5-ki 
tanácsülésen arról beszéltek.

Ha tanácsunk ennyire nem ismeri az
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ujszegedi területet, mely ma már hivatva 
vau, hogy a város gyöngye legyen, melynek 
fejlődése és virágzása biztosítva van, igy 
elérkezett volna annak ideje, hogy uj taná­
csunk foglalkozzék e városrész jövő rende­
zésével is. A város tanácsa azonban már a 
rendezés kezdetén is elhasaltatja ezen ügyet 
is úgy, mint a vágóhidat ős vízvezetéket, 
avagy a gőzfürdő jövedelmezhetőségét és a 
helyett, hogy előzetesen érdeklődő és hozzá 
értő bizottsági tagokat s azon kívül álló 
szakférfiakat egy értekezletre meghívna és 
e városrész egész rendelkezésére vonatkozó 
megbeszélést megejtené, avatatlan és nem 
tájékozott kezeivel össze fogja rontani ezen 
nagy jövőjű városrész helyes rendezését; 
azután lesz majd ám nyargalás, indítványo­
zás, minta-közigazgatásunk dicséretére annyi, 
hogy egy pár évtizednek elég lesz azt meg­
emészteni avagy kiheverni.

Azt hiszem, itt volna az ideje, hogy 
komolyan foglalkozzék városi hatóságunk Új­
szeged komoly rendezésével is a helyett, 
hogy könnyelműen tett kijelentésekkel el- 
riaszszák onnan még azokat is, akik Új­
szegeden óhajtanának nyaralókat építeni, 
vagy ott bérelni.

I. évfolyam, 12. szám.-

Ajándékoknak
alkalmas diszmütárgyak dús választékban

Olaj és aquarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
IKIapfcia/tóls::

BARTOS LIPÓT
. könyv- és papirkereskedésében.

Klauzál-tér és Kárász-utcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Főispánok a városokban.
Az 1870. XLII. t. c., mely a városok­

nak főispánokat adott, a 2. §-ban biztosítja 
a városi köztörvényhatóságok önkormányzati 
jogát; IV. fejezet, mely a főispánok hatás­
körét jelöli meg, csakis ellenőrző, de nem 
végrehajtó jogot ád a főispánoknak. A tör­
vény 53. §-a az állami közigazgatás érde­
keinek szemmel tartását tűzi a főispánok 
elé, és a tisztviselők kötelesség teljesítése 
fölötti éber őrködést. Ha a főispán a köz­
törvényhatóság határozatait, az állami kor­
mányzatra nézve veszélyesnek tartja, fölter­
jesztési joggal élhet, végső esetben tiltakoz­
hat azok végrehajtása ellen, sőt a kisebb 
tisztviselőket föl is függesztheti, de a meg­
állapított dologi határozatok végrehajtásába 
bele szólása nincs. Önérzetes, törvénytisztelő 
főispán végrehajtói jogot nem is tulajdonit 
magának, legkevésbé avatkozik bele a váro­
sok háztartási dolgaiba oly módon, hogy 
azok kezelését irányozza.

De régen meg van már irva, hogy a 
hatalom olyan, mint a borital, mentői többet 
iszik valaki, annál többet kíván, s nem veszi 
észre, mikor részegedéit meg. Ettől a körül­
ménytől aggódtak a királyi városok függet­
len polgárai, midőn az azelőtt csak a me­
gyékben létezett főispáni hatalom a váro­
sokra is kiterjesztetett.

Mivel a főispánok is közönséges halan­
dók és gyarló emberek lévén, saját gyön­
géiket nem látjuk, a kormányhatalom érzete 
bele lovagolja őket a hínárba, a helyett, 
hogy a törvény végrehajtásának őrei lenné­
nek, vagy csökönyös kerékkötő szellemet 
tanulnak be, vagy erőszakos önkényre vete­
mednek.
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Különösen veszélyes ez a városi főis­
pánok helyzetére, illetve a városok ön kor­
mányzatára, alkotmányos szabadságára nézve, 
mert a városokban az értelmiség tömören 
van, a közakarat könnyen torkon ragadható, 
és ahelyett, hogy a városok azon előnye, 
hogy lakosságuk előnyösebb önkormányzatot 
gyakorolhatna, még kiskorúbb helyzetbe sül­
lyednek, mert a főispánok tömegben érik a 
polgárságot. Ez volt azon ok, amelytől az 
önkormányzat igaz hívei, annak idejében, 
mikor a kérdéses törvény meghozatott, előre 
féltették az önkormányzeti szabadságot. Ez­
ért ellenkeztek akkor.

Dehát időzzünk még a dolog elvi ré­
szénél és vessük föl a kérdést, hogy a me­
gyékben miért engedték meg a főispáni in­
tézmény szükségességét, ha a városokban 
ellenezték azt ?

Azon egyszerű okból, mert a megye 
több községi belkormányzat összeségéből áll 
és gyakran ellentétes helyzetbe jutó közsé­
gek szomszédos érdekeit magasabb szem­
pontból kell megegyeztetni, kiegyenlíteni, és 
a közkormányzattal összhangba hozni; itt a 
főispánok ellenőrzési joga sokkal bonyolul­
tabb téren érvényesül, azaz hogy a megyei 
önkormányzet egységes voltára nézve éppen 
azért szükséges a főispánság, amiért a vá­
rosi önkormányzatra nézve veszélyes. Ha a 
törvény gondoskodott is róla, hogy valamely 
megye főispánja ne lehessen azon megye 
területén lévő városnak is főispánja, mert 
ezáltal nagyon egyenetlen erők tömörítése 
jutna a főispán kezébe.

Ha a törvényhozás féltette a városi 
egyoldalú nyomásától a megyék közszabad­
ságát, miért nem féltette a városokat, ahol 
a főispáni befolyás néha a merev, néha a 
diplomatikus erőszak által teljhatalmúvá lesz, 
mert a szűk körzetben a közügyek együtt 
kaphatók, együvé markolhatok. Igaz, hogy 
ez ellen meg van adva a városi köztörvény­
hatóságok részére azon jogvédelem, hogy a 
főispánoknak csak az ellenőrzési jog adatott, 
a végrehajtás dologi természetébe a főispá­
noknak nincs joguk beavatkozni.

Az állami kormányzat egységes a tör­
vényes vezetésével a városok bármely poli­
tikai párt legyen oly többségben, alig jön­
nek ellentétbe. A városi önkormányzat nem 
annyira politikai cselekvés, mint inkább a 
városi javak hü kezeléséből és a polgárok 
anyagi és szellemi közérdekének szolgála­
tában.

Erre nézve a lefelé is felelős polgár- 
mesterek sokkal inkább minősítve lehetnek, 
mert ők a kellő érzéket e kettős kötelesség 
tudatából merítenék.

Ha egy kis országgal vetekedő nagy né­
pességű főváros közdolgait képes a polgár- 
mester vezetni, miért nem volnának képesek 
a többi vidéki városokét polgármesterek 
intézni?

Egyéves önkéntes!
egyenruhák

a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 
mellett készülnek

Nemes L>. és Társa
egyenruházati intézetében.

Horgos népe az. orvosa ellen.
Buda (Beck) viselt dolgai.

Horgos lakossága osztatlan tetszéssel 
fogadta azon leleplezéseket, melyeket a 
„Független Közvélemény“ közölt dr. Buda 
(Beck) Nándor községi orvos viselt dolgairól. 
Ma már szinte csodáljuk, hogy tűrhettük

oly sok éven keresztül mindezeket a nélkül, 
lmgy föl ne jelentettük volna legalább, ha a 
megtorlás sikere nélkül is.

Ma már másként áll a dolog. Most 
már tisztában vagyunk azzal, hogy azon te­
mérdek visszaélés, amit ez az ember elkö­
vetett, nem marad megtorlatlanul.

Nem egyes esetekért fogjuk mi öt föl­
jelenteni, mert hiszen egyeseket sikerül neki 
és cimboráinak lebeszélni, hogy álljanak el 
a megtorlástól, vagy pedig megfélemlítik a 
szegény embereket, amint néhány esetben 
félig-meddig sikerült is.

Nem oda Buda!
Egyes esetekkel nem fogunk többé 

elöállani, sőt a nyilvánosság előtt is békén 
hagyjuk a községi orvos urat — látszólag. 
Ez célra úgy sem vezetne, hiszen sajtópert 
nem merne indítani, mert hiszen jól tudja, 
hogy a rövidebbet húzná és ö kelme ma­
radna fülig a pácban.

Nem hírlapi támadásokkal akarjuk mi 
őt lehetetlenné tenni, hanem a belügyi kor­
mányhoz intézendő feljelentésünkkel, me­
lyet kiildöttségileg fogunk átnyújtani magá­
nak a kovmányelnöknek, akihez nem jut el 
kedves komája, Enyedi Lukács befolyása.

Ezennel felhívjuk tehát Horgos község- 
lakosságát, hogy meghatalmazott ügyvédünk, 
dr. Széli Gyula urnái (Szeged, Lauduon-utca 
10. sz.) jelentkezzenek, aki tekintettel Hor­
gos község közérdekére minden dij nélkül 
jegyzőkönyvet vesz fel panaszaikról, amelye­
ket annak idején a kormányelnök kezeihez 
juttatunk.

Fölhívjuk rá Horgos lakosainak figyel- 
j mét azon körülményre, hogy az orvosi díja­

zás tekintetében is adják elő panaszaikat, 
ha úgy vélnék, hogy a megengedett díjazás­
nál többet követelt az orvos.

Azért kérjük a község lakosságát erre, 
mert mi nem csupán a községi orvos botrá­
nyait akarjuk leleplezni, hanem meg akarjuk 
tőle szabadítani egyszersmindenkorra Horgos 
község lakosságát.

Több horgos! lakos.

Szabadkai levelek.
Fölvirradt végre Szabadka városára is 

az igazság napja. Elérte a végzet Mamusich 
Lázár polgármestert és bandáját. A belügyi 
kormány elrendelte a vizsgálatot, öt magát 
felfüggesztette állásától, azonkívül egész 
sereg fegyehni vizsgálatot rendelt el a bűn­
társak ellen. Ma már a főbb hivatalnokok 
közt alig van néhány tiszteletre méltó kivé­
tel, aki ellen fegyelmi vizsgálat ne folyna.

Szomorúan jellemzi ez a mi züllött 
közállapotainkat. A városházán nagy a fejet­
lenség. Akik nincsenek felfüggesztve, azok 

l is a fegyelmi vizsgálatokkal vaunak elfog­
lalva és igy nem dolgozik senki, az akták 

' rengeteg módon felhalmozódtak már is és 
nincs, aki elintézze azokat. De mi lesz még 

: ezután, mert alig van kilátás arra, hogy a 
rengeteg fegyelmi vizsgálatot két évnél ha­
marább elintézzék. Addig a közigazgatás a 
jelenlegi munkaerővel képtelen kielégítően 
működni.

Arra volna szükség, hogy legalább a 
fegyelmi vizsgálatokat bonyolítanák le gyor­
san és miután oly tömeges vizsgálat folyik, 
de meg a pártatlan eljárásra is szükség van, 
óhajtandó volna, hogy a minisztériumból ki­
küldött vizsgáló biztosok folytatnák le a 
vizsgálatokat.

Magát dr. Schmausz Endre főispánt az 
egész város közönsége képtelennek tartja 

I arra, hogy az ö főispánsága alatt folytatód- 
1 janak le a felfüggesztett polgármester és 
1 bűntársai ellen indított fegyelmi vizsgálatok,
I mert hiszen ezen fegyelmiket nem a minisz- I temek, hanem már régen neki kellett volna 
I megindítania. De mivel nem indította meg,

mulasztást, követett el, sőt sokak szemében 
ö palástolta el az elkövetett gazságokat és 
vezette félre magát a kormányt is. Neki 
most létérdeke, hogy a szerecseneket, «meny­
nyire csak leltet, — tisztára mossa és hogy 
a vizsgálat alatt kellemetlen adatok ne de­
rülhessenek ki, amik őt terhelnék.

Schmausz Endre főispán is eljátszotta 
kis játékait és az ö bukása is befejezett 
tény. Tőle már nem várhatunk semmit, de 
képtelen is a cselekvéere, annyira összenőtt 
a szabadkai romlott közállapotokkal.

Erélyes, vaskezü főispán kell most már 
ide, akinek „múltja“ nincsen és akinek pár­
tatlanságában megbízhatunk, — nem pedig 
báb, aki még ma sem mer mukkanni.

Úgy tudjuk, már fentről megkapta az 
értesítést, hogy ö beteg ehiber és megron­
gált egészségi állapotára tekintettel kell 
lennie. Valószínűleg meg fogja érteni a kis 
Menelaus ezt a szelíd figyelmeztetést. Ha 
nem érti meg, annál roszabb reá nézve.

Elvégre is a kormány a szabadkai köz- 
igazgatás szennyeseit gyökeresen ki akarja 
tisztítani, s ha a főispánt állásában meg­
hagyná, csak félmunkát végezne. Sőt meg­
eshetne az a szörnyűség is, ami rettegéssel 
tölt el minden jóérzésü embert, hogy Mamu- 
sits Lázárt keresztül úsztatná a mostani 
fegyelmijén is, amint ezt a szívességet neki 
megtette annak idején Kállay Albert is.

Apage sátán as!

Ékszerüzlet megnyitás.
. Van szerencsénk a t. közönséggel 

tudatni, hogy
Klauzál-tér 8. szám alatt

(Lengyel-palota)

ékszer- és 
órás üzletet

nyitottunk.
Nagy választékú készletet tartunk 

a legmodernebb arany- és ezüst ékszer­
árúkban, a legkitűnőbb gyártmányú 
zsebórákban (u. m. Omega, Seb a ff hau­
sen, Glashütte, Patek stb.), valamint 
művészi kivitelű ezüst és chinaezüst 
háztartási cikkek és diszmütárgyakban, 
nemkülönben elsőrendű evőeszközökben, 
mely árúkkal igen előnyös összekötte­
téseink folytán a legjutányosabb árban 
szolgálhatunk.

Lelkiismeretes kiszolgálásról a n. 
é. közönséget biztosítva, maradunk

Teljes tisztelettel

Kiss Testvérek.

Újdonságok.
— Kelemen Béla Kisteleken. A tápéi 

kerület ellenzéki jelöltje, dr. Kelemen Béla 
vasárnap tartja programmbeszédét a kerület 
egyik legnagyobb községében, Kisteleken, 
ahol nagyban készül a függetlenségi és 
48-as párt a fogadtatására. Kíséretében lesz 
több függetlenségi és 48-as párti képviselő, 
akikkel a jelölt látogatást tesz a kisteleki 
polgárság népköreiben is. E helyt említjük 
meg azt is, hogy a kisteleki függetlenségi 
párt egyik kiváló vezérférfia, Zsák Frigyes 
szerencsi népiskolai igazgató már a közel 
napokban visszatér Kistelekre, ahol lelkese­
déssel várják már a választás napját.

— Az érettségi halottjai. Minden év­
ben megesett még, hogy néhány önérzetes 
diák nem birván elviselni a bukás szégye-
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uét, az öngyilkosságban keresett menedéket. 
Mély szomorúság tölt el minden érző em­
bert, midőn ilyesmiről olvas és nem mindig 
vádolja alaptalanul a közhangulat a tanáro­
kat miatta. Mert hiszen tizenkét esztendei 
tanulás után joggal követelheti az életbe ki­
lépő ifjú az érettségi bizonyítványát. Ha ta­
lán nem is egészen érdemelné meg, majd 
megbünteti érte az élet, ez a nagy iskola- 
mester, aki oly sokszor ád keserves lecké­
ket a tanár uraknak is. Ha valamit elmu­
lasztott az ifjú diák korában, majd megta­
nulja deres fővel is, ha szüksége lesz rá. 
Ezért a legnagyobb lelketlenség és sokszor 
ördögi gonoszság az érettségin való bukta­
tás. Ahhoz csak a legritkább esetekben van 
joga a tanárnak. A tanár azért vau, hogy 
tanítson, de büntető hatalma nincsen, külö­
nösen nincs akkor, midőn a büntetést ár­
tatlan szülők érzik. Egyébként az egész 
érettségi nagy szamárság, valamint a vizsga 
mai rendszere is. Egyszerűen ki kell adni a 
diáknak a bizonyítványt arról, hogy ennyi 
esztendeig tanult, stb. Az életben majd el­
válik, hogy megérett-e valójában.

— Mikor lesz a választás Tápén?
Idestova négy hét telt el már a kúria ös- 
uiert ítéletének kihirdetése óta és a tápéi 
kerület választói még mindig bizonytalanság­
ban vannak aziránt, hogy mikorra tűzi ki 
az uj választás napját Csongrádmegye köz­
ponti választmánya. A képviselőház állandó 
igazoló bizottsága még csak e hét folyamán 
ül össze és a képviselőház aligha tárgyal­
hatja az ügyet e hét vége előtt, tehát a 
legjobb esetben is csak a jövő hét elején 
ülhet össze a megye központi választmánya 
és junius 22. vagy 23-ik napján tűzheti ki 
a választás napját a törvény értelmében 14 
napon túl és 24 napon belül." Tehát a vá­
lasztás julius közepe táján lesz csak meg­
tartható.

— Még nincs béke Transwaalban. Az
angol király koronázási ünnepélyének leg­
szebb sikere kétségtelenül a burokkal kötött 
béke volna. Igen ám, de a béke tulajdon­
képpen még ma sincsen meg. Ezt onnan 
következtetjük, hogy a megadás legvégső 
határidejét julius hó 10-éré tűzte ki az an­
gol kormány. Tehát még igen sok búr csa­
pat nem adta meg magát, hanem tovább 
folytatják a harcot, amihez kétségtelenül 
joguk is van. Klapka György sem tette le 
a fegyvert, mikor Görgey 1849. augusztus 
13-án feladta a harcot, hanem még hóna­
pokig tartotta magát Komáromban, sőt egyes 
fegyveres honvédcsapatok m g 1850. tava­
szán is bujdokoltak az országban. így lesz 
ez Transwaalban is. Az angol sajtónak tehát 
kár oly nagyon büszkélkedni a békével, mert 
még több ezer búr áll fegyverben ma is és 
— tekintve a délafrikai viszonyokat— nem 
lehetetlen, hogy még hosszú ideig küzdhet- 
nek a szabadságukért. Néhány hét múlva 
nagy meglepetésekről fog értesülni a világ, 
amikor a most még titkolt események nyil­
vánosságra kerülnek.

— Harc a horgos! közbirtokosságban.
A horgosi közbirtokosságban már hónapok 
óta tart az áldatlan viszály, amelynek oka 
holmi vitás tizenhét koronás takarékpénztári 
betétkönyv. Herédi János, a közbirtokosság 
pénztáruoka a kezdeményezője e harcnak, 
melyet Szécsi ellen indított, aki egyik leg­
tekintélyesebb tagja a közbirtokosságnak, 
Herédi a bíróságok előtt akarta meghur­
colni Szécsit, de ez nem sikerült. Ki akarta 
aztán túrni a közbirtokosságból, ami szintén 
nem sikerült, mert Fehér István közbirto­
kosság! elnök nem ment lép re. A pulyka 
inérgii emberke erre kijelentette, hogy le­
mond a pénztárnoki állásról. Mindenki örült 
volna ennek, de szavát nem váltotta be. A 
közbirtokosságban ennél fogva tovább folyik 
az áldatlan harc, amelynek az a jó követ­
kezménye van, hogy sokan megunván az 
Enyedi-pártiak folytonos torzsalkodását, ott

hagyták a fazék-pártot és a Kelemen-párt­
hoz csatlakoztak.

— Az ünneplő Singer A szegedi köz­
kórháznak nevezett emberbaráti müintézet 
igazgató főorvosa, Singer Mátyás királyi ta­
nácsos ez óv őszén akarja ünnepelni műkö­
désének 40-ik évfordulóját, hogy aztán dics­
telen működésének színhelyét teljes nyug­
díjjal elhagyhassa. Ez az öntelt ember azt 
képzeli, hogy legalább is szobrot emelnek 
neki Szegeden és azt a legroszabb esetben 
a kórházkertjében állítják föl elrettentésül 
mindazoknak, akik elevenen kerülnek a köz­
kórházba. Nem tudjuk elképzelni, hogy a 
történtek után még akadna Szegeden em­
ber, aki Siugert, e kereszténygyülölő és 
emberszere tetet nem ösmerö alakot ünne­
pelni tudná, hiszen ez a fölfuvalkodott és 
önmagát tudósnak képzelő, valójában pedig 
a modern gyógyászat legelemibb követelmé­
nyeit sem ösmerö ember, a közkórház be­
tegjeit 40 éven át csak kísérleti anyagnak 
tekintette, amelyeken vágni, ollózni, fűré­
szelni lehet — tanulni. Amit élettelen hul­
lákon vagy kísérleti állatokon szoktak igazi 
orvosok végezni, azt ő eleven embereken 
hajtotta végre. A közkórház intézménye a 
fegyháznál is rémesebb intézetté változott 
az ő igazgatása alatt, ahol rémregényekbe 
való cudarságok napirenden voltak évtize­
deken keresztül. Hát csak ünnepeljen és 
menjen nyugdíjba, — de már eleve is ál­
lást foglalunk a tekintetben, hogy utóda 
csakis olyan orvos lehessen, aki keresztényi 
szeretetet, türelmet ösmer és akitől a mos­
tani gyalázatos rendszer eltörlését remélni 
lehet, — tehát a mostani rendszeren kivül 
áll. A legelső feltétel pedig, hogy a beteg­
ápolást az irgalmas nővérekre bízzák.

— Himlőoltás Horgoson. Mint minden 
községben, úgy Horgoson is tavaszszal szok­
ták a gyermekeket a himlő ellen beoltani. 
Az idén is kidobolták a községben, sőt a 
tanyákon is, hogy minden szülő köteles 
pénzbírság terhe alatt gyermekét a himlő 
ellen beoltatni. Buda (Beck) Nándor községi 
orvos ki is tűzte a beoltás napját, amikorra 
is minden szülő elvitte gyermekét beoltatni. 
Vártak jó ideig, de bizony hiába, mert or­
vos nem mutatkozott, hanem — amint eskü 
alatt kihallgatandó tanuk is fogják igazolni 
— kártyázott. A himlőoltást csak később, 
hét-nyolc nap múlva végezte. Lehet, hogy 
ezen kötelességmulasztás alul valami kifo­
gással ki akar bújni, hogy pl. elromlott a 
műszere, vagy nem volt oltóanyagja, vagy 
az oltóanyag megromlott, de hát akkor kellő 
időben mért nem értesítette a közönséget ? 
Vagy mért nem jelent meg legalább ? Per­
sze, a kártyacimborák előbbre valók a köz­
érdeknél.

— Tisztességtelen verseny. A törvény 
betűje nem tudta megakadályozni a tisztes­
ségtelen versenyt, mert a sajtó kellőkép 
nem tudta felvilágosítani a közönséget, sőt 
talán nem is akarta, mert különben elesett 
volna néhány rongyos korona hirdetési díjtól. 
A tisztességtelen verseny megöli a tisztes­
séges kereskedőt, aki nem csalja lépre „Al­
kalmi vétel“, „El ne mulaszsza senki“, „Ritka 
szerencse“ stb. hangzatos szavakkal a hir­
detésekkel könnyen félrevezethető közönsé­
get. Van kereskedő, aki hónapokon keresz­
tül hirdeti a ritka szerencsét és becsapja a 
tudatlan vásárlókat, akik lépre mennek. 
Persze, a forgalmat üzletébe terelvén, a 
többi kereskedőnek árt vele legtöbbet. Jó 
volna, ha a rendőrség megfigyelné, hány 
ujonan érkezett tömegáru kerül forgalomba 
eSy~eSy raktár kiárulásakor? Ennyi figyel­
met megérdemelnének a tisztességes keres­
kedők is, de a reklámmal lépre vitt közön­
ség is.

— Kavarodás Congrádon. A csongrádi 
mandátumért előreláthatólag nagy küzdelem 
fog folyni és valószínűleg az első válasz­
tás nem is fog sikerre vezetni. Eddig három 
ellenzéki jelölt is van. Hegyi Antal plébá­
nos Ugron-párti, aki mintegy 260 szavazatra

számíthat, Tasnádi Antal szentesi ügyvéd 
Kossuth-párti, aki mellett a szabadelvüpárt 
egyik része is sorompóba lépett és Polcnyi 
Géza, a központi függetlenségi és 48-as 
párt jelöltje. Még az iparosok is külön je­
löltet akarnak állítani. Ha lesz még nép­
párti, szabadelvű és szocialista jelölt is, 
Csongrád város 700—800 szavazó polgárá­
nak ugyancsak módjában lesz válogatni a 
jelöltek közül.

— Megnyuzatás elevenen. Az adóki­
vetés keserves meglepetést és érthető fel­
háborodást keltett országszerte. Különösen 
az iparosok és kereskedők zúdultak föl az 
adófölemelés ellen. Tökéletesen igazuk is 
van. A pangás általános, jajgat miatta ipa­
ros, kereskedő és az állam úgy akar segí­
teni rajtuk, hogy az egész vonalon emelni 
akarja az adót. Hát elevenen meg akarja 
őket nyúzni az állam ? Különösen a keres­
kedők felháborodása értlieső és ha a kincs­
tár képviselői a hiteltudósitó irodáktól kér­
nének felviiágositást, majd elmenne a ked­
vük az adóemeléstől, mert mikor a hitel be­
fagyott, az adóemelésre még gondolni sem. 
szabad. A helyzet pedig ez.

— Aki semmit sem kapott. A városi 
közkórházi kistisztviselők a múlt évi lakbé­
rüknek megfelelő jutalmat kaptak csupán, 
bár ez is valami. A helyettesek is megkap­
ták már a lakbérilletmónyüket, csupán Ki­
rály Mihály nem kapott semmit, pedig tulaj­
donképpen őt is megilletné a lakbér, mert
II. osztályú írnoki állásra nevezte ki a fő­
ispán — dijnoknak, holott a szabályzat ér­
telmében rendszeresített állásra „helyettes“ 
nevezendő ki. Ezen vaskos tévedés miatt ez 
az éppen nem irigylésre méltó kishivatalnok 
elesett a lakbértől. Nem valami nagy az 
összeg, de szegény ember háztartásában 
mégis sokat tesz. Nem hisszük, hogy a ta­
nács tudjon erről és éppen ezért bízunk is 
benne, hogy az igyen megrövidült napidijast 
kárpótolni fogja valamicske jutalommal an­
nál is inkább, mert ő nem tehet arról, hogy 
II. osztályú irnoki állást tölt be — napidijas 
minőségben.

— Igyunk Boholti vizet 1 A legolcsóbb 
és legegészségesebb ásványvíz az erdélyi 
Boholti-viz. Olcsóbb a szódánál és a legelső 
orvosi szaktekintélyek gyógyvízként ajánlják. 
A szegedi főraktár kezelöség lapunkban kö­
zölt hirdetésére felhívjuk az olvasó figyelmét.

— Mint értesülünk, a Magyar Leszámitoló- 
és Pénzváltó-Bank ezen előzékenységéről általá­
nosan ismert, előkelő fővárosi pénzintézet újab­
ban jelzálogosztályt nyitott s ajánljuk mai szá­
munkban megjelent idevonatkozó hirdetését, kü­
lönösen gazdaközönségünk figyelmébe.

Haggenmacher - sörcsarnok.
Hétfőn

Urbán Lajos,
a hót minden napján pedig Szeged 
város legelőkelőbb zenekarai tartanak

hangversenyt.

Tisztelettel

Horváth János,
vendéglős.

Innen-onnan.
(Az irodaszolga büszkesége.)

Hivek után tallózgatott az újságíró a 
torony alatt. Az egyik osztály előtt megkérdi 

1 az ott ácsorgó szolgát:
— itt találom a tanácsnok urat?
— Már nincs itt.
— Hát a jegyző ur?
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— Az sincs még itt
— Talán a . . .
— Nincs itt.
— Hát az Írnok ur ?
— Az sincs itt.
— Hát aztán ki felel az ügyosztályért 

most ?
— Hát csak én — szólt büszkén a 

hivatalszolga.
(Lepiheni a bírságot.)

Néhány koronát húzott a magyarra Ko- 
czor János.

— Megfizeti? — kérdezte.
— Majd mögbeszélöm az anyjukkal 

elsőbb — adja rá a választ a magyar,
— Hát csak beszélje meg.
Másnap beállitt Koczorhoz a magyar.

A nyakában lóg a kenyeres iszák.
— Hát megbeszélte az anyjukkal ?
— Mög, kérőm.
— Fizet?
— Nem.
— Hát?
— Hát kérőm, úgy vélökszik az any­

juk is, hogy legjobb lösz, ha azt a kis bír­
ságot — lepihenöm.

(Bekerült az úr is.)
Egyik szegedi úri embernek a kapása 

izgága természetű, nagyvérü magyar, aki 
sokszor ülte már a börtönt is miatta.

— No János — mondta neki a minap 
— nyolc napig vigyázzon csak mindenre be­
csületesen. Gondját viselje mindennek, ne­
hogy hibát találjak, ha előkerülök.

— Talán elutazik a tekintetös ur?
— Nem én, az államfogházban leszek 

toyolc napig.
— Bezárva ?
— Be hát.
Ravaszul sandított a magyar erre a

— Lássa tekintetös ur, addig csúfol- 
kodott velem azért a néhány kis hónapért, 
amit a Csillagban töltöttem, hogy most utol­
jára bekerült a tekintetös ur is.

(Az előleg-)
Bűbájos zeneként csendül a hivatalnok­

sereg fülében ez a szó: előleg. Csak az 
a baj, hogy nehéz hozzájutni Szegeden. Or­
vosi bizonyítvány kell hozzá legalább is.

Az egyik kishivatalnok is szeretett 
Volna előleghez jutni, de az orvos nem adott 
neki bizonyítványt. Hitelezői közben megun­
ták a várakozást és bepörölték.

Pompás ötlete támadt ekkor a meg­
szorult embernek. Előleg iránti kérelmét 
nyomban be is nyújtotta a következő, nyo­
mós érvek kíséretében:

Tekintetes Tanács!
Orvosi bizonyítványt nem mellékelhetek 

'Ugyan, mert az orvos ur szerint egészséges 
ember vagyok, de azért az "/. idecsatolt 
bírói végzések arról tesznek tanúságot, hogy 
nagy beteg vagyok. Miért is kérem az elő­
leg sürgős kiutalványozását . . . stb.

Tényleg a kérvényhez kilenc bíró vég­
zést és fizetési meghagyást csatolt ... és a 
tanács tekintettel idült betegségére kiutal­
ványozta a kért összeget . . .

X. évfolyam, 12. szám.

Alapittatott 1789. Alapittatott 1789.

Politzer Sándor
aranyműves, ékszerésznél,

(Szeged, Klauzal-tér) 
kaphatók

díszes kivitelben, már a 
jövő héten

díszes, ezüstből készült

Kossuth-melltük.
! ! Művészi kivitel, olcsó ár ! !

sóznak, de ez csak olyan tessék-lássék szem­
fényvesztés. A lélekkufár készörömest fizeti 
a bírságot, mintha az a rongyos pár korona 
adója volna förtelmes mesterségének. Ez 
nem üldözése a bűnnek, a lélekgyilkolások- 
nak, hanem tűrése, elnézése — vagy mond­
juk az igazi nevén — pártolása.

Csodálatos igazán, hogy a városi élet 
eme fekélyeinek irtásához még senki sem 
fogott. Mintha bizony ennek igy kellene 
lenni.

Szókimondó.

La femme publique.
Hazánk megromlott erkölcseiről.

III.

Műjég-eladás.
A nagy meleg beálltával a jégkereslet 

unnyira fokozódott, hogy saját gyártmányom 
kevés lett.

Fáradságot nem kiméivé sikerült egy 
Vásárhelyi jéggyárból nagyobb mennyiségű 
müjeget biztosítanom és ezentúl ama kelle­
mes helyzetben leszek, hogy a helybeli 
szükségletet fedezni tudom.

Műjeget árusítok:
Reggel 4 órától 7-ig, maros-utcai gyárhe­
lyiségemben. Egész napon át PongráCZ 
János ur Bástya-utca 9. szám alatti üzle­
tében.

Forgiariui János.

Kevés városa van az országnak, ahol 
a közerkölcsiségre gondot fordítanának. Bu­
dapest jár a rósz példával legelöl, a többi 
város pedig utána indul. A társadalom tu­
nya és rest, semmit sem tesz, mindent el­
tűr, elhallgat. A rendőrség pedig? Jobb 
volna róla nem beszélni.

Ez az oka, hogy éppen a városokban 
találkozunk oly gyakran az erkölcstelenség­
nek oly undorító és elszomorító jelensé­
geivel.

Nem hiába mondja a példaszó, hogy a 
tiszta erkölcs az alapja az egészséges ál­
lami és társadalmi életnek. Ahol ez nincs 
meg, ott egészséges közélet sincsen.

Itt a mi szerencsétlen városunk pél­
dája is. Mindenki tudja, látja, hogy itt zül­
lött a közélet és meg van mételyezve a 
társadalom. A vallástalanság ijesztő mérve- | 
két ölt. Hiába leplezgetjük, az erkölcsi el- 
vadulás utján vagyunk. Hiába is szépitget- 
nénk a dolgot, a szeg csak kibújna a zsák­
ból. Ezért tárjuk föl az igazat. Ezért rán­
gatjuk le a külszín lepleit. A mi szemünk 
előtt nem a jelen, a jövő lebeg.

Nálunk is, de általában egész Magyar- 
országon a közerkölcsiség hanyatlása az oka 
és kutforrása minden bajnak és tosznak. 
Egyének és családok életénél kezdődik és 
kiterjed az egész társadalomra. A tisztesség 
szégyenkezve vonul félre e szennyes áram­
lat elől.

Most nem foglalkozunk mélyrehatób­
ban a társadalom züllöttségének okaival, 
hanem csak azzal, mily mértékben támo­
gatja a közerkölcsiség hivatalos őre a köz­
romlást. E két tényező szerves egészszé 
vált már. A korrupció és prostitúció iker­
testvérek.

Nem beszélünk burkoltan, hiszen a 
közismeretü dolgok is hallatlanul botrányo­
sak. Tudja, látja mindenki a rendőri fel­
ügyelet alatt álló nőszemélyek botrányos 
dolgait. Fényes nappal ellepik az utcákat, 
sőt most már Újszegedet is, úgy hogyha a 
iLztességes nők tudnák, hogy kikkel korzóz­
nak ott, bizonyára nem kérnének az újsze­
ged! friss levegőből. Esténkint a látogatot- 
tabb vendéglők ajtajúit lepik el, úgy hogy 
undor nélkül be- sem léphet a jóérzésü em­
ber. Egész éjjel tart a csatangol ás az ut­
cákon, sőt a vasúti állomásokon is.

Mindezeket tudják a közerkölcsiség 
csőszei is, a rendőrség, de a füle bojtját 
se mozgatja. Ez már nem is kényszerű tü­
relem, hanem védelem. Bátran állíthatjuk, 
hogy a nyíltan iizött prostitúció a rendőr­
ségi korrupció szövetségese.

De ez még csak a kisebb része a do­
lognak. A rejtett büntanyák még nagyobb 
számmal vannak. Itt Szegeden is. Mindenki 
tudja, hol és merre, maga a rendőrség is, 
csak „hivatalosan“ nem vesz tudomást róla. 
A lélekkufárok nevét, lakását és működését 
is tudja a rendőrség, hiszen csak nem a 
teljes nyilvánosság előtt iizik alávaló mes­
terségüket. Szeged pedig valóságos kiviteli 
piac e tekintetben.

Igaz, hogy a látszat kedvéért néha 
napján néhány korona bírságot a nyakába

MERGUR LITHOGRAFIA.
(Kőnyomda).

Minden e szakmába vágó munkákat a 
legizlésesebb kivitelben és jutányosán 
készít

Tzschöckell Hermann
Szeged, Vár-utca 1.

Tisza-fürdök.
Tisztelettel tudatom a n. ó. közön­

séggel, hogy a. régi jó hírnevű Nasitz- 
féle Tisza-fürdök már megnyíltak. Az 
úszást szakképzett mesterek tanítják,
akik felügyeletről is gondoskodnak. — 
Bérlet-jegyek rendkívül jutányosak. Ta­
nulók kedvezményben részesülnek.

Tisztelettel:

a tulajdonos.

Ipar és kereskedelem.
Csavargó színészek. A színigazgatók 

néhány év óta behozták a két hónapos nyári 
szünetet és ezen időre szélnek eresztik szí­
nészeiket. Azt mondják, szabadságot adnak 
nekik, valójában pedig olyan szabadság ez, 
mely alatt vagy éhen pusztul a színész 
vagy koldulni kénytelen. A nők még csak 
eléldegélnek valahogy a balekfogásból, ami 
soknak úgyis eendszeresen iizött mestersége, 
de a családos emberek, vagy a magányos 
színész mitévő legyen. Némely színigazgató 
előlegeket ad, amit persze télen levon. A 
kis társulatok igazgatói azonban képtelenek 
erre. így aztán a színészeik koldulni kény­
telenek. Lerongyolódott, szánalmas, sokszor 
egészen elzüllött alakok ezek, akik elősze­
retettel keresik föl a nagyobb városokat. 
Jelenleg is kettő koldul Szegeden. Az ilye­
neket kellene segíteni, nem a színigazgató­
kat, akik tízezreket zsebelnek a belügyi 
kormány révén. Ezek a szerencsétlenek in­
kább megérdemelnék a segítséget, mint a 
jólétben úszó, tagjaikat és a közönséget sar- 
coló színigazgató vállalkozók, a művészet 
uzsorásai.

Segédkönyvek a magyar irodalom ok­
tatásához. A nemzeti irányú oktatás meg­
valósítása céljából hasznos segédkönyvek ki­
adására vállalkozott a jóhiruevü Traub B. 
és társa szegedi cég. A legelső most jelent 
meg. A magyar politikai irodalom ismerteté­
sét kezdi és annak megteremtőjének, a hal­
hatatlan Kossuth Lajosnak müveiből mutat 
be szemelvényeket dr. Jászai Rezső, szegedi 
kegyesreinli főgimnáziumi nagytelietségü ta­
nára, aki müvét Kossuth születésének szá­
zadik évfordulójára irta. Kossuth beszédei-
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Löl és müveiből közöl szemelvényeket és 
azokat magyarázattal el is látta. A hasznos 
kis könyvet nemcsak tanulóknak, hanem a 
közönségnek is melegen ajánljuk. Ára 40 fill.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy a

kövező mesterséget
tovább folytatom és minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fülöp,
Dugonics-utcza 20.

Szerkesztői üzenetek.
K, (Horgos.) Mitől se tartson, ha igaza van. 

Lesz még több eset is, ahol nemcsak a zsarolás 
kísérletét, hanem a zsarolás tényét is meg fogják 
állapítani. Csak forduljon a többiek megbízottjá­
hoz bizalommal.

Z. (Dorosma.) Majd a „Pusztaszer“ fogja 
közölni. Ez úgyis odavaló.

B. 6. Az öngyilkosságról szóló hir igaz Mi 
azonban nem közöljük.

Ifjú Móricz Pál (Debreczen.) Hát a „Debre- 
czen“ még most se jön ? Üdvözlet.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a „Pilsenr1 néven ismert

kávéházat
özv. Baweschitz Löriuenétől megvettem és 
azt saját nevem alatt fogom tovább vezetni. 
Ez alkalommal felemlítem, hogy udvari kér- i 
temet igen csinosan átalakítottam, hogy 
e tekintetben is az igen t. vendégeim igé­
nyei teljes mértékben kielégítést nyerjenek. 
Naponta friss csapolásu Dréher-féle sör 
és kitűnő zóna-reggeli kapható.

Magamat úgy az igen t, törzsvendégek, 
valamint a n. é. közönség szives pártfogá­
sába ajánlom, vagyok tisztelettel

Gyenes János,
kávés.

Szeged szab, kir. város adóhivatalától.

11,996/1902. 
adóhiv. sz.

Hirdetmény.
A hasznotlmjtó foglalkozást vagy üzletet 

folytató III. osztályú kereseti adó fizetésére köte­
lezett összes adózók, (úgymint haszonbérlők, gyá­
rosok. segéddel dolgozó iparosok, bankárok, keres­
kedők, gyógyszerészek, továbbá ügyvédek, mérnökök, 
orvosok, sebészek, szülésznők, magántanárok, vál­
lalkozók, stb.) 1902., 1908. és 1904. évekre kiro­
vandó III. osztályú kereseti adójára vonatkozó- j 
lag a szegedi m. kir. pénzügy igazgatós ág által j 
készített kiszámítási javaslatokat kitüntető lajstro­
mok az 1893. évi XLIV. t. c. 18. g-a értelmében i 
f. 1902. évi junius hó 10. napjától kezdve, bezárólag 
Junius hó 17. napjáig a városi bérházban levő adó- ! 
hivatal helyiségében

8 napra közszemlére kitétetnek 
oly célból, hogy azokat mindenki megtekinthesse ! 
s az őt vagy másokat illető javaslatokra nézve i 
netáni észrevételeit megtehesse.

Ezen észrevételek a fenti határidő alatt 
Írásban a szegedi m. kir. pénzügyigazgatósághoz | 
nyújtandók lie, utóbb pedig a Szegeden működő I
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adókivető bizottságnál Írásban vagy élőszóval 
előterjeszthetők.

Az adókivető bizottság előtti tárgyalás 
sorrendje külön hirdetményben fog közzététetni.

Felhivatnak azonban az érdekeltek, misze­
rint az adójuk tárgyalási határnapjára nézve 
szerzendö tájékozásuk céljából a most közszem­
lére tett adókiszámitási javaslatokból az adójuk 
tételszámát maguknak kijegyezzék.

Szegeden, 1902. évi junius hó 6-án.

Dr. Fodor Károly,
adóügyi tanácsnok.

Fálfy Testvérek
vasöntöde és gépgyára

Szegeden, Kálváría«utcza,
—- C3-3rárt: = 

Borsajtókat, Felvonó darut.
Elvállal:

Gépjavításokat, uj gépek és géprészek, 
vasöntvények készítését. Szíj- és fogas­
kerekek, tengők, csapágyak, gőzmalom-, 
téglagyár- és kendergyár berendezéseket.

Legalkalmasabb ajándékok. 

Csakis két feltétel mellett
kaphatók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett: Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt alkudozással eltölteni, 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
úgy sem engedek; 5 százalék kedvezményben 
részesül. Térszüke miatt csak néhány tárgyat 
sorolok fel, de ezeken kívül is mindhárom 
szakmából dús választék áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére :
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót­
állás mellett: 2 frt 50 krtól feljebb

1 drb szabályozott fali-óra
3 évi jótállás mellett : 1 frt 38 krtól feljebb

1 drb szabályozott óra, 3 
évi jótállás mellett: 1 frt 30 krtól feljebb

1 drb ezüst zsebóra, sza­
bályozva, 3 évi jótállás
mellett: 4 frt 20 krtól feljebb

1 drb inga-óra, szabályozva
3 évi jótállás mellett: 6 frt 25 krtól feljebb

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, 3évi jótáll, mel'ett 1 frt 40 krtól feljebb 

1 drb 14 karátos aranygyűrű 1 irt 50 krtól feljebb 
1 drb jól nagyitó színházi 

látcső 2 frt 50 krtól feljebb
1 di'b jól mutató hőmérő — frt 30 krtól feljebb 
1 drb soha nem tévedő

méter 2 irt — krtól feljebb
1 drb kifogástalan erős

szemüveg — frt 40 krtól feljebb
1 drb uj-ezüst keretű szem­

üveg ^ igen finom — frt 80 krtól feljebb
a létező legfinomabbig 2 frt — krig.
1 drb jó erős szemüveg-tok 04 krajczár
1 drb zsebóra bőrzacskó 04 krajczár
1 drb jó erős, bármily vastagságú

óraüveg 09 krajczár
1 drb órakulcs 03 krajczár
1 drb óra-rugó 32 és 52 krajczár
1 drb óratisztitás 40 krajczár, 3 évi jótállás

mellett.
Vidéki megrendelő nem tetsző áruért 8 

napon belül pénzét és költségét visszakapja, 
arany- és ezüst-árukat legmagasabb árban vásár- 
lok. Magamat tapasztalt jóindulatába ajánlva, 
teljes tisztelettel :

MISI ZSIGA,
órás, ékszerész és látszerész 

SZEGEDEN, Széchényi-tér, Zsótér-féle házban, 
a városháza mellett.

QI516/1902. sz.

V erseny tárgyalási
hirdetmény.

A közúti vashld összes alkatrészeinek má­
zolási, valamint ezzel kapcsolatos mellékmunkák-

nak — a vaskoriatok és a kandelláberek mázolá 
sának kivételével — vállalati utón leendő bizto­
sítása iránt f. évi junius hó 25-én délelőtt 
10 Órakor az I. tanácsi ügyosztályban tanácsi 
jóváhagyás feutartása mellett zárt ajánlati ver­
senytárgyalás tog tartatni.

Miről vállalkozni szándékozók azzal érte- 
sittetnek, miszerint az ajánlati összeg 10u/0-ával 
mint bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlati levelek 
az árlejtés napjának délelőtti 10 órájáig a taná­
csi iktató hivatalba nyújtandók be.

Vállalati feltételek az I. tanácsi ügyosz- 
I tályban a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Elkésve érkezett, kellő bánatpénzzel el 
nem látott szabálytalan avagy utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1902. 
évi junius hó 12-én tartott tanácsüléséből.

Fálfy Ferencz,
polgármester.

L évfolyam, 12. szem.

Tiszaparton, a Stefánia-sétánynyal szemben

hasábos tűzifa
kefekészitöknek nagyon használható, 

ölenkint 8 frtért eladó.
Tudakozódhatni

Bach Jenő és testvére
szén- és tűzifa-üzletében,

a református templommal szemben.

-ed
>

-ed

CQ

Telefon 78.

Danner Mihály
csemege-, fűszer- és borkereskedése

Cí9»

Mr
CQ

Szegeden. Széchenyi-tér 7. szám.

Legdusabb
Tea, rum, magyar és franczia cognac, likőr, 

pezsgőborok, sajtok, mártások, mustárok, 
halak, husnemüek.

Asztali- és pecsenye-, fehér- vagy vörösborok 
honi és külföldi aszú- vagy gyógyborok.

Czukor, kávé, csokoládé, gyertya
és mindennemű háztartási czikkek raktára.

Legjutányosabb árakon.

Zsákkölcsönző üzlet.
Tisztelettel tudatom a n. é. gazdakö- 

zöuséggel, hogy a Feketesas utczában, a 
régi Zsótér-házban, a kötélgyártó-üzlethelyi­
ségemben teljesen uj zsákokat és VÍZ-, 
mentes ponyvákat a íegjutányosab- 
ban kikölesönzök.

Ajánlom a n. é. közönségnek kötél­
áruimat.

Kiváló tisztelettel

Klonkay Andor
kötél-gyártó.

Saját szüretelésü

királyhalmi bor
fehér, I liter 28 krajczár.

Tagányi István szfflónagybirtokos kizárólag saját termén

magvaráili, ménesi és Laraczkai borai
fehér, I liter 40 krajczár.

Tva,r ó-törköly, ó-szilvorium {''/£ 
Friss töltésű ásvány- gyógy- és savanyuvizek.

Naponta frissen pörkölt kávé, 
sajat keszltmenyü tojásos tarhonya, édes paprika

igen olcsó árakon kapható

Kopasz J"ózsef,
fiiszer-, csemege-, ásványvíz- és bor-üzletében * 

Boldogasszony-sugárnt 1. sz. SZEGEDEN. A „Fehér kutyádhoz. 
Távbeszélő 220. sz.



I. évfolyam, 12. szám.

Szeged szab, kir. város adóhivatalától.

_ 12.180/1902.__
adóhi vatali sz.

Hirdetmény.
A haszonhajtó foglalkozást vagy 

üzletet folytató szegedi adózók 1902., 
1903. és 1904. évekre megállapítandó
III. oszt. kereseti adójának tárgyalása 
ez adókivető bizottság által az alább ki­
tüntetett sorrendben és napokon fog — kereseti 
osztályonkint csoportosítva — eszközöltetni.

És pedig tárgyalás alá vétetnek : 
folyó 1902. évi junius hó 18-án az összes 

földbérlök és felesek (1. lajstrom-tétel számtól 
2832. lajstrom-tételszámig);

junius hó 19-én telektulajdonosok/ telekbér­
jövedelem), kertészek, virágkereskedők, pálinka­
főzők (vámjövedelem), tehenesek és vizliordók 
(2833—3241. tételszámig);

junius hó 20-án fuvarosok, szekeresek, szál­
lítók, postamesterek, postaszállitók, bérkocsisok 

■ és hajótulajdonosok (3242—3634. tételszámig);
junius hó 21-én cséplőgép, száraz-, szél-, 

vizi-, gőzmalom és olajsutu-tulajdonosok (3635— 
8769. tételszámig);

junius hó 23-án lisztkereskedők, kásatörök, 
kenyérsütök, pékek, sütők (simincsia) és maczes- 
sütők (3770—3939. tételszámig);

junius hó 24-én cukrászok, cukorkakészitők, 
mézesbábosok, déligyümölcskereskedők és árusok 
továbbá:

mészárosok, hentesek, husárusok, sertés- 
vágók, sertéshizlalók, szalámigyárosok, kiknek
tieve A, B és C betűvel kezdődik (3940—4028. té­
telszámig) ;

junius hó 25-én mészárosok, hentesek, hus- 
árnsok, sertésvágók, sertéshizlalók, szalámigyá- 
íosok és béltisztitók, D—M betűig (4029—4112. 
tételszámig) ;

junius hó 26-án ugyanazok N—Z betűig
(4113—4193. tételszámig);

junius hó 27-én szállodások, vendéglősök,
kávéháztulajdonosok, kávémérők, bor-, sör-, p t- 
linkamérők és kereskedők, kosztadók és jégár.i- 
sok, kiknek neve A- F betűvel kezdődik (1194 — 
4267. tételszámig);

junius hó 28 án ugyanazok G—K. 
(4268—4332. tételszámig);

junius hó 30-án ugyanazok L—P 
(4333—1391. tételszámig);

julius hó l-én ugyanazok ti—Z betűig
(4302 —4452. tételszámig);

julius hó 2-án szatócsok, fiiszerkereskedők 
és dohánytőzsdések, kiknek neve A—F betűvel 
kezdődik (4453—1514. tételszámig);

julius hó 3-án ugyanazok G—K betűig
(4515—4581. tételszámig);

julius hó 4-én ugyanazok L—ti betűig
(4682—4638. tételszámig);

julius hó 5-én ugyanazok S—Z betűig
(4639—1694. tételszámig);

julius hó 7-én halászok, halkereskodők, ha 
i'omfi. és tojáskeredök és kofák, koppasztott jó­
szágárusok, marha-, sertés-, lókereskedők és ku 
pecek (4695—4761. tételszámig;

julius hó 8-án terménykereskedők, bizomá­
nyosok, gyümölcs- és zöldség kereskedők, élelmi 
cikk árusok s kofák és zsákkölcsönzők (4762— 
4847, tételszámig);

julius hó 9-én ügynökök, alkuszok és köz­
vetítők (4848 —4938. tételszámig);

julius hó 10-én férfi- és női szállók, varró­
nők, hímzők, vállfttzökészitök és paszományosok, 
kiknek neve A—,1. betűvel kezdődik (4939—4981 
tételszámig);

julius hó 12-én férfi- és női divatkereskedők,

betű'.

betűig

rövidáru-, szövött-, vászon- s posztóáru kereske- |

dök és ruhakereskedők, kiknek neve A—ti betü-
»

vei ke.dődik (5056—5096. tételszámig) ;

julius hó 14-én ugyanazok S—Z betűig 
és a piaci rőtös-, kendő , harisnya- és szatying • 
árusok (5097—5187. tételszámig) ;

julius hó 15-én harisnyakötök és szövök, ka­
laposok, keztyüsök, szűcsök, mosó-, vasaló- és | 
tisztító-intézet tulajdonosok, ruhafestők és elő­
nyomok (5188—5249. tételszámig);

Julius hó 16-án zsibárusok, vaskereskedők, 
gépkereskedök, vasöntők, kovácsok, kocsigyártók 
és fényezők, bognárok ős talicskakószitők (5250— 
5834. tételszámig);

julius hó 17-én szíjgyártók, nyergesek, réz­
művesek, bádogosok, késesek, köszörűsök, vivó- 
szerárusok, lakatosok, mechanikusok, látszeró- 
szek, fémesztergályosok, gőz- és acetylen-felsze- 
relök, puskamüvesek, reszelövágok és vésnökök 
(5335—5406. tételszámig);

julius hó 18-án borkereskedők, tollkereske- 
dők, csizmadiák, cipészek, papucsosok, cipőfelső­
rész készítők, cipökereskedők és kaptafakészitök 
(5107—5539. tételszámig);

julius hó 19-én asztalosok, faszobrászok, bú­
torkereskedők, kárpitosok, temetkezési vállalatok, 
sirkőgyárosok és kőfaragók 5540— 5612. tétel­
számig) ;

julius hó 21-én esztergályosok, faszerszám 
kereskedők, pipakészitők és kereskedők, kosár­
kötők, kádárok, hordógyárosok, kefekötök és ke­
reskedők, seprügyárosok, kötélverők és kereske­
dők, takácsok, szitások, fésűsök, fazekasok, edény­
árusok és kályhások (5613—5638. tételszámig);

julius hó 22-én kéményseprők, üveg- és por- 
cellánkereskedők, képkereskedők, aranyozok, órá­
sok, ékszeeészek, borárusok, zálogház-, bauküzlet 
és sorsjegyiroda tulajdonosok (5689—5745. tétel­
számig) ;

julius hó 23-án szappanfőzők, gyertyamár- 
tők, fénymázkészitők, bordélyosok (kéj hölgy tar­
tók), fürdőtulajdonosok, keserűvízforrás tulajdo­
nosok, szobafestők és mázolok (5746—5787. és 
5919—5952. tételszámig);

julius hó 24-én mész-, cserép- és téglaége- 
tök, homok kereskedők, asphalt készítők, cement- 
kereskedők, tiizi- és épületfakereskedők, zsin­
delyvágók, gőzfürész- és gyufagyártulajdonosok 
(5788—5345. tételszámig ;

julius hó 25-én ácsok, kőmivesek, kövezök, 
cserepezök, kútfúrók, építészek és mérnökök, 
kiknek neve A—J betűvel kezdődik (5846—58í5. 
tételszámig);

julius hó 26-án ugyanazok K—Z betűig 
(5876—5918. tételszámig);

julius hó 28-án papír- és könyvkereskedők, 
s kötök, könyvnyomdászok, kiadók, hangszerké­
szítők, kereskedők, javítók és hangolók, fényké­
pészek, festők, üvegfestők, szobrászok, magánta­
nárok és tanítók (5943—6005. tételszámig);

julius hó 29-én borbélyok és fodrászok 
(6006—6075. tétel számig) ;

julius hó 30-án szülésznők (6076—6157 té­
telszámig) ;

julius hó 31-én orvosok, fogorvosok, állator­
vosok, gyógyszerészek és gyógyáru kereskedők 
(6158—6224. tételszámig);

augusztus hó l-én ügyvédek, közjegyzők és 
: bírósági végrehajtók (6225—6288. tételszámig) és 

) végül
augusztus hó 2-án mindazon keresetek és 

foglalkozások, melyek a fentebb felsoroltak 
között elő nem fordulnak, továbbá a 
fenti sorrendből kimaradt és 6289. laj­
strom tételszámtól kezdődőleg hátrave­
zetett összes adózók III. oszt. kereseti 

adója,
valamint a nyilvános számadásra

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY. ___

kötelezett vállalatok és egyletek üzleti 
adója fog tárgyalás alá vétetni.

Miről ezen hirdetmény oly megjegyzéssel 
tétetik közzé, miszerint az adóki vető-bizott- 
ság tárgyalásait a Tisza Lajos-körut 
felső végén fekvő pénzügyi széképület 
II. emeletén 9. ajtószám alatt levő he­
lyiségében a kitűzött határnapokon 
mindenkor reggel 8 órától kezdve fogja 
megtartani s a tárgyaláson mindenki szemé­
lyesen megjelenhet, de igazolt meghatalmazott 
által is képviseltetheti magát.

Felhivatnak és figyelmeztetnek tehát az 
összes érdekelt adózók, hogy amennyiben a köz­
szemlére kitett kiszámítási javaslatokban foglalt 
összegekre nézve észrevételeik vannak, ezeket a 
kitűzött fenti határnapokon az adókivető bizott­
ság előtt előterjeszteni s e célból ott személye­
sen vagy igazolt képviselő által megjelenni a sa­
ját érdekükből el ne mulaszszák.

Szegeden, 1902. évi junius hó 9-én.

Dr. Fodor Károly,
adóügyi tanácsnok.

Elsőrendű

hízott marhahúsok
és finom gyenge borjúhúsok nálam kaphatók. 
Húsaimat pontos kiméréssel a következő 
árakban szolgálom a n. é. közönség részére, 
melyet kívánatra házakhoz szállítok.

Hízott és érett marhahús:
1 kgr. leveshus . . . . 52 kr.
1 kgr. sütni való . . . . 56 kr.
1 kgr. paprikásnak való . . .44 kr,
1 kgr. gyönge borjuszelet . . 68 kr.
1 kgr. gyönge borjú eleje . . 64 kr.

Nyomaték nélkül:
1 kgr. leveshus . . . .60 kr.
1 kgr. sütni való . . . .64 kr.
1 kgr. beafteknek való . . 1 frt 40 kr.

Farkas Cs. Imre
mészáros.

Kossuth Lajos-sugárut 1. sz

Magyar Leszámitoló- 
és Pénzváltó-Bank 

Budapesten, V. Dorottya-utca 6. sz. 
Saját ház.

Befizetett részvénytőke
30 millió korona.

A bank újabban a

jelzálog üzletet
vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez

földbirtokokra
és városi nagy bérházakra saját kibocsátású 
4 százalékos záloglevelek 

alapján 20 éves, 30, 40, 50, 60, 65 és 
70 éves törlesztésre a legelőnyösebb 

teltételek mellett.

A benyújtásokat a leggyorsabban bonyolítja 
le; minden megkeresést 48 óra alatt válasz­

ban részesít.
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Van szerencsém a n. ó. közönség 
tudomására hozni, hogy a

Boholti-forrás
gyógyhatású ásványvizének tőraktárát 
Szeged és vidéke részére átvettem s az 
a mai naptól fogva a t. közönség ren­

delkezésére áll. A

(Boholti-ásványviz
kitűnő összetételeinél fogva nemcsak 
mint g3rcg'37"vizi is igen ajánl­
ható. hanem mint igen kellemes élve­
zeti viz, szénsavdús tartalmánál fogva 
borral vagy szörppel keverve, igen kel­
lemes s mint ilyennek, egy család aszta­

láról sem szabad hiányoznia. A

Boholti-viz
naponta házhoz szállítva:

2 literes üvegekben üvegenként 18 kr.
1 „ „ 11 kr. I

Tisztelettel

Pálit Antal
Szeged, Attila-utcza 8. sz.

Megrendeléseket elfogad Kálmán 
Zsigmond szállító ur is Bocskay-utcza 
9. sz. Telefon-szám 402.

MAMMSMM.
Tavaszi divatáruk

úgymint

nyaüüendöü, czipőfi, 
üaiapoü, fefíérnemüeü

olcsó árban kaphatók

Syéres STÍárton
d-ivatá-rntiLázáTDan.

Szeged, Tisza szálloda mellett.

FÜGGÉTLEN KÖZVÉLEMÉNY. 1. évfolyam, 12. szám.

Országos kiállításokon
arany éremmel, 

pontos szállításért jegyzőkönyvi 
köszönettel kitüntetve.

Gönczi József
Szegeden.

Gőzerőre berendezett könyvnyomda, disz- 
könyvkötészet, tömöntőde, könyv- és 
lapkiadóhivatal, állami-, egyházi-, me­
gyei-, községi-, közigazgatási-, csendőri-, 
anyakönyvi-, ügyvédi- és körjegyzői hi­

vatalok nyomtatvány szállítója. 
Készít kiváló Ízléssel minden nyomdai 

munkát, u. m.:

báli meghívókat, 
tánc-rendeket, 

alapszabályokat, 
folyóiratokat.

Most jelent meg kiadásában és egy 
koronáért kapható: ifj. Mórikz Pál:
Ocskay brigadéros, az áruló kurucvezér 
élete és regényes története.

Békeíi Antal: Biró előtt.
Eózsa Sándor, Sobri Jóska és még 

számos uj könyv.

Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
törlesztéses jelzálog-kölcsönöket engedélyez 
városi lakházakra, földbirtokokra és építkezési 
kölcsönöket megszavaz a költségelőirányzat ! 
és tervrajz alapján a következő feltételek 

mellett:
20,000 koronától és feljebb:

35 évi törlesztésre, évente 6 K. 22 F. tőkekamat
törlesztés

41 évi „ „ 5 K. 92 B'. „
4000 koronától és feljebb:

10 évi törlesztésre, évente 13 K. 02 F. tőkekamat
törlesztés

25 évi „ „ 7 K. 50 F. „
40 évi „ „ 6K 38 F.

1000 koronától és feljebb:
15 évi törlesztésre, évente 10 K. 02 F. tőkekamat

törlesztés
18 évi „ „ 9 K. 02 F. „
23 évi „ „ 7 K. 96 F. „
32 évi 9 K. — F.

Értesítés.
A t. közönség tudomására hozom, hogy

Horváth lliály-utcza 1. szám alatt
(a Gönczi-nyomda mellett)

műczímfestö műhelyt
nyitottam.

Tanulmányaimat Bécsben végeztem s 
így a legnagyobb igényeknek minden tekin­
tetben megfelelhetek.

Elvállalok üvegfeliratok festését, ara­
nyozásokat a I égj Hiányosabb árakon, gyor­
san és pontosan.

Kiváló tisztelettel

Winterstein D.
czimfestő.

A kölcsönök készpénzben lesznek kifizetve. 
Kölcsönkérvények lakházakra és földbirto­
kokra S chaffer Vilmos bankigazgató urnái 

Szegeden nyújtandók be.

Lengyel Ltirincz
cs. és kir. udvari bútor-gyáros.

Ujonan, modern berendezett miiasztalossága 
Vadász-utcza 2. sz.

Elvállal a legjutányosabb árak mellett kizá­
rólag szolid kivitelben, előadott vagy saját 
tervek szerinti egyes bútorok vagy egész 
berendezés készítését. Klauzál-téri fényesen 
berendezett butor-áruházában pedig kész bú­

torokból állandó kiállítás van.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden apró hirdetés beiktatása legalább 50 fil­
lérbe kerül és 15 szó lehet, minden további 
szó 1 iillérbe, vastagai)!) betűkből 8 fillérbe 
kerül. Az apró hirdetések előre fizetendők. — 
Értesítéseket a kiadóhivatal ád ; levélben! kér­
désekben a válaszra való bélyeg melléklendő.
Telefon értesítéseket sohasem ád kiadóhivatalunk.

Hölgyek, urak!
Ki óhajt házasságra 

lépni önök közül'! Ko­
moly szándék mellett 
és a helyzet, valamint 
vagyoni viszonyok tü­
zetes feltüntetésével 
Írjanak „Boldogság“ 
címen a kiadóhiva­
talba. Titoktartás biz­
tosítva.

Tolnai 3D.
úri szabó, Kclemen- 
utcza 7., elfogad mér­
ték szerint férfi ruhák 
készítését. — Állandó 
nagy raktár a legfi­
nomabb angol, fran- 
ozia és honi szöve­
tekből.

Kerékpározók
figyelmébe! Sokoldalú 
felhívásnak megfelelve 
ezúttal raktáron tar­
tok mindennemű ke­
rékpár kelléket, melyet 
rendkívül olcsó árban 
forgalomba bocsa j tok. 
Ugyanitt kerékpárok 
javítása is elfogad tá­
tik. Kellner Márton 
optikus, mechanikus, 
Szeged, Széchenyi-tér.

Elárusitónöi
állást keres csinos, 
fiatal leány. — Beszéli 
a magyar, német és 
szerb nyelvet. Szép 
Írása is van. Ilyen mi­
nőségben már volt is 
alkalmazva. Czime a 
kiadóhivatalban meg­
tudható.

Football
és az összes hozzávaló 
czikkek, belső gum- 

mik, pumpák legol­
csóbban kaphatók 

Szántó József kerékpár 
és varrógép üzletében 
Szeged, Széchényi-tér 

7. szám.

Házat
vagy telket óhajtok 
venni a nagykörúton 
belül. Ajánlatok levél­
ben, utcza, teleknagy­
ság és utolsó ár meg­
jelölésével a kiadó- 
hivatalba küldendők 
„Települ ő“ czimen. 
Bank vagy más teher 
is felemlítendő.

3DIslsrét
dolgok kipuhatolására 
vállalkozik magánde­
tektív. írásos megke­
reséseket „Diskrét“ je­
lige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. Titok­
tartás természetes.

Okleveles szülésznő,
aki egyúttal jól tud 
maszirozni is, elvállal 

szüléseket, fiatal 
anyáknak ad tanácso­
kat, sőt elvállal tar­
tásra lebetegodés előtt 
álló anyákat. Vidékiek 
mellékeljék a válasz­
bélyeget is.

Cim: özv. Németh 
Istvánná. Szeged, Rá- 
kóczi-utca 8. sz.

Házasságot
óhajt kötni 3000 kor. 
jövedelemmel bíró ál­
lami tisztviselő. Csakis 
leányt 20—30 ezer ko­
rona hozománynyal. 
Titoktartás biztosítva. 
Arczkóp melléklendő. 
Czim a kiadóba „Ta­
nár“ jeligével inté­
zendő.

Goldmann Ignácz
Szegeden, régi Zsótér- 

ház (Misi Zsiga ur 
órás üzlete mellett), 
Groufrirozó (álló ránc), 
Plisserozó (fekvő ránc) 
intézete, mübimzési 

előnyomdával egybe­
kötve. — Elvállal 
minden e szakmába 
vágó munkák (kelen­
gyék) redözését, rán- 
ezozását- és préselését 
szövetekben, bármily 
szélességben, olcsón, 
a legszebb kivitelben, 
a leggyorsabb elké­

szítésre.

JANIK IMRE
tűzifa- és szén-kereskedése. 
Bocskai-u. I. sz. a. 
fakereskedést nyi­
tottam, hol minden­
nemű tüzelő anya­
gok a legmérsékel­
tebb árban kaphatók 
Pontos kiszolgálás.

ízléses fényképeket
készít olcsón a

„PANNÓNIA"
fényképészeti müinté- 
zet. Szeged, Takarék- 

tár-uteza 8.

Uj órás-üzlet.
Van szerencsém a 

n. é. közönség tudo­
mására hozni, hogy a 
mai kor igényeinek 
megfelelő

órás-üzletet
nyitottam, hol min­
dennemű fali- és zseb­
órák nagy választék­
ban kaphatók. Javí­
tások gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek. 

Tisztelettel
Kiss István

órás.
Kelemen-utcza, a Haj- 
genmacher sörcsarnek 

épületében.

Nagyszebeni
Földhitelintézet

törlesztéses kölcsönöket
engedélyez rendkívül 

kedvező feltételek 
mellett földbirtokra és 
nagyobb vidéki váro­
sokban — megelőző 
helyszíni szemle után 
— bérházakra is. A 
tőke a kamatfizetéssel 
együtt félévi részle­

tekben törlesztetik 
301/,, 38 vagy 40V, év 
alatt, a kölcsön folyó­

sítása készpénzben 
történik. — Kőlcsön- 
ajánlatokat, elfogad és 
felvilágosítással kész­

ségesen szolgál :
Halmi Mór

bank- és jelzálog-kulcs»! 
üzlete. Szeged. Tisza Lajos- 

körút 27. szára.
Húdmező-Vásárhely, 1902. Nyomatott Lévai F: könyvnyomdájában.
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